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ΘΕΜΑ: Ναυάγιο της Πύλου. Αδιαφανείς οι πρακτικές διερεύνησης
και απόδοσης ευθυνών από τις ελληνικές αρχές

Τα ξημερώματα της 14ης Ιουνίου 2023 η τραγωδία της ανατροπής
αλιευτικού σκάφους ανοιχτά της Πύλου σόκαρε ολόκληρη τη χώρα. Στο
σκάφος βρίσκονταν περίπου 750 πρόσφυγες και μετανάστες, εκ των
οποίων μόλις 104 διασώθηκαν. Ήταν ένα από τα πλέον πολύνεκρα ναυάγια
στη Μεσόγειο τα τελευταία χρόνια, και από τότε, λίγα έχουν γίνει γνωστά
τόσο για την πορεία των ερευνών όσο και για την λήψη μέτρων πρόληψης
παρόμοιων τραγωδιών.

Την 5η Φεβρουαρίου 2024, κατέθεσα επίκαιρη ερώτηση προς τον
αρμόδιο Υπουργό για να διερευνηθούν πλήρως τα γεγονότα που οδήγησαν
στο ναυάγιο της Πύλου, η οποία συζητήθηκε στις 12 Φεβρουαρίου. Οι
απαντήσεις που λάβαμε από τον Υπ. Ναυτιλίας Χρήστο Στυλιανίδη, για τις
πραγματικές συνθήκες του ναυαγίου ήταν απολύτως ανεπαρκείς, ενώ
προέκυψαν και πρόσθετα στοιχεία που δεν αξιοποιήθηκαν επαρκώς.

Ήδη, δημοσιογραφική έρευνα που συντονίστηκε από το Solomon, σε
συνεργασία με διεθνή μέσα (ARIJ, El País, The New Humanitarian κτλ.)
ανέδειξε σοβαρά ζητήματα για τη διαχείριση της τραγωδίας του ναυαγίου
στην Πύλο. Συγκεκριμένα αποκαλύπτεται ότι οι ελληνικές αρχές
γνώριζαν, ύστερα από στοιχεία που έλαβαν από τις αιγυπτιακές αρχές
μόλις ένα μήνα μετά το ναυάγιο της Πύλου, πως οι εννέα Αιγύπτιοι
επιζώντες, οι οποίοι συνελήφθησαν αμέσως ως φερόμενοι διακινητές και
υπεύθυνοι του πολύνεκρου ναυαγίου, δεν ήταν μέλη του κυκλώματος
διακίνησης, αλλά θύματα του κυκλώματος! Παρόλα αυτά, οι Αιγύπτιοι
επιζώντες έμειναν προφυλακισμένοι μέχρι την αθώωσή τους από το
δικαστήριο της Καλαμάτας.

Η δημοσιογραφική έρευνα αποκάλυψε επίσης, ότι η Αίγυπτος είχε
παράσχει αναλυτικά στοιχεία για τους πραγματικούς διακινητές, ενώ οι
ελληνικές αρχές δεν συνεργάστηκαν επαρκώς, παραβιάζοντας μάλιστα
διακρατική συμφωνία του 1986 για ανταλλαγή πληροφοριών. Αυτές οι
δημοσιογραφικές αποκαλύψεις θέτουν ανησυχητικά ερωτήματα, ενώ η
διαρκής έλλειψη ενημέρωσης και διαφάνειας, δημιουργούν σοβαρές
ανησυχίες για τις πρακτικές διερεύνησης και απόδοσης ευθυνών από τις
ελληνικές αρχές για το Ναυάγιο στην Πύλο.

Επειδή, η Ελλάδα, ως νησιωτική χώρα, είναι αναγκαίο να διαθέτει
αποτελεσματικές υποδομές για την παροχή βοήθειας στη θάλασσα προς
οποιοδήποτε άτομο, ανεξαρτήτως εθνικότητας, της κατάστασης του ή των
περιστατικών

Επειδή έως και σήμερα δεν έχουν διερευνηθεί με διαφανή και
επαρκή τρόπο οι συνθήκες του τραγικού ναυαγίου στην Πύλο

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:
1.Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί μέχρι σήμερα το Υπουργείο
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Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και το υπαγόμενο σε
αυτό Λιμενικό Σώμα – Ελληνική Ακτοφυλακή, για τη διερεύνηση και
πλήρη εξακρίβωση των συνθηκών που οδήγησαν στο ναυάγιο
ανοικτά της Πύλου την 14η Ιουνίου 2023; Ποιες οι μέχρι τώρα
ενέργειες των ελληνικών αρχών για την απόδοση τυχόν
διοικητικών ευθυνών;

2. Ποια η τύχη των αναλυτικών στοιχείων που παρείχε στην
ελληνική πλευρά η Αίγυπτος για την υπόθεση, με ποιο τρόπο τα
αξιοποιήσατε και γιατί δεν υπήρξε επαρκής συνεργασία των
ελληνικών αρχών;

Ο ερωτών βουλευτής
Αλέξανδρος Αυλωνίτης




